SCENARIUSZ LEKCJI BIBLIOTECZNEJ

TEMAT: Rozwijamy twórczość i kreatywność.

Klasa: Vb

Prowadzący: Agnieszka Nowakowska

CEL OGÓLNY:

· Rozwijanie kreatywności, umiejętności logicznego myślenia, rozumowania.

CELE OPERACYJNE:

Uczeń:

· poznasz jeden z utworów Boba Dylana; 

· napiszesz wiersz;

· nauczysz się współpracować i dzielić wiedzą;
· nauczysz się wnioskować i wyrażać opinie;

KSZTAŁTOWANE UMIEJĘTNOŚCI I POSTAWY:

· zwracanie uwagi na poprawne i precyzyjne wyrażanie myśli;

· kształtowanie twórczej postawy;

· kształtowane i pogłębiane umiejętności skutecznego komunikowania się i efektywnego współdziałania w zespole;
METODY NAUCZANIA:

· burza mózgów;
· wykład;

· heureza

FORMY PRACY:

· praca indywidualna uczniów;

· praca w grupach;

ŚRODKI DYDAKTYCZNE:

· globus, płyta z piosenką Boba Dylana, informacje nt. zwierząt;

 PRZEBIEG LEKCJI:

1. Powitanie uczniów.

2. Rozmowa kierowana ze zwróceniem uwagi na zawartość, która została umieszczona 

w kartonowym pudełku. Burza mózgów.

 Coś co jest:

GORĄCE I ZIMNE

MOKRE I SUCHE

CZARNE I ZIELONE

WYSOKIE ORAZ NISKIE

    
 ZIEMIA
PUSTE I PRZEPEŁNIONE

CICHE I GŁOŚNE     

PŁASKIE I OKRĄGŁE

3. Wspólnie szukamy odpowiedzi ZIEMIA.

4. Przedstawienie tematu lekcji i celu zajęć.

5. Kontynuując temat zastanawiamy się nad tym, co pojawiło się na ziemi oprócz lądów, mórz, roślin. Dochodzimy do pojawienia się człowieka i zwierząt.

6. Nawiązując do biblijnego stworzenia świata odsłuchujemy piosenkę Boba Dylana o tym, jak Adam (pierwszy człowiek) nazwał zwierzęta. https://www.youtube.com/watch?v=TjODVpVBASo
7. Wymienienie w kolejności nazw zwierząt, o których mowa była w utworze.

8. Rozdanie masek zwierząt i podział uczniów na 4 grupy, w których przygotowują wierszyk lub rymowankę nt. losowo wybranego zwierzątka.

9. Prezentacja prac na forum klasy.

10. Zabawa pt. śnieżna kula, rzucamy piłką do ucznia, w której umieszczone zostały karteczki 
z pytaniami. Dziecko losuje jedno z pytań i odpowiada na nie na głos, po czym rzuca piłeczką do kolejnej osoby po to, aby ona również wylosowała pytanie i udzieliła na nie odpowiedź. 
I tak, czynność powtarzamy, aż do ostatniego pytania.
11. Podsumowanie zajęć.

12. Praca domowa.

Ułóż krótki tekst, który zareklamuje Twoją ulubioną książkę.

